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Документ представляет готовое техническое задание для копирайтера на примере текста под сайт автомобильного салона, рассказывающего о преимуществах покупки подержанных автомобилей. Ряд пунктов сопровождается подробными примерами.
	СЕРЫМ ЦВЕТОМ выделены пояснения для заказчика.

Пояснения НЕ являются частью шаблона и НЕ входят в итоговое техническое задание!


	СИНИМ ЦВЕТОМ показаны примеры для исполнителя.

Примеры ЯВЛЯЮТСЯ частью шаблона и показывают то, к чему необходимо прийти.


ТЕРМИНОЛОГИЯ
Контент — содержимое сайта. Представлено текстовой, графической, аудио и видеоинформацией, созданной и воспроизводимой с использованием ЭВМ.

Поисковая система (поисковик) — компьютерный сервис, функционал которого позволяет искать информацию в Интернет, отвечающую используемому ключу.

SEO (СЕО, поисковая оптимизация) — комплекс мер, направленных на повышение позиций площадки в результатах выдачи поисковых систем.

SEO-текст — предназначен для размещения на сайте, содержит ключевой запрос, или группу таковых, подготовленных с учетом требований поисковиков.

Ключевой запрос (ключевое слово, ключ, ключевик) — отдельное слово или словосочетание, которое используется при работе с поисковой системой для обнаружения в Интернете веб-сайтов, содержащих релевантную информацию. 

Мета-теги — информационные указания для поисковой системы о странице сайта, находящиеся в коде, но не отображаемые в браузере посетителя. В ходе расчета их размера учитываются пробелы и знаки препинания.

Уникальность — коэффициент в процентах, который показывает степень идентичности текста с другими публикациями, размещенными в Интернет.

Спамность — чрезмерная повторяемость одних и тех же слов в исходном и измененном виде.

Вода — применительно к технической стороне СЕО обозначает долю стоп-слов в процентном выражении. Также водой принято называть фразы и речевые обороты, не несущие смысловой нагрузки, но утяжеляющие восприятие.

Стоп-слова — это предлоги, местоимения, частицы, междометия, вводные и указательные слова, которые не сохраняются поисковыми системами в целях уменьшения объема базы данных. Они не играют роли при расчете вхождений ключевиков, их переизбыток оказывает негативное влияние на ранжирование сайта.

I. ИСХОДНЫЕ SEO ДАННЫЕ
URL- адрес страницы:

 https://auto-sait-klienta.com/buy-mercedes.php
ПУНКТ 1. Ключевые запросы

легковые иномарки б/у
автомобили с пробегом
подержанные авто купить
	— Каждая страница сайта может быть оптимизирована под следующее количество ключевых запросов:

·      идеально — 1 ключевой запрос

·      оптимально — 2-3 ключевых запроса

·      максимально — 5 ключевых запроса

— Ключевые запросы должны быть связаны между собой контекстом. Использование разрозненных запросов недопустимо.

Верно:
легковые иномарки б/у

автомобили с пробегом

подержанные авто купить

Неверно:
контрактные двигатели из Германии
страховой полис КАСКО
замена коробки передач


ПУНКТ 2. Объем статьи
3200 +/- 300 знаков

	Следует ориентироваться на следующие цифры:
· минимальный — 1500 символов без пробелов

· оптимальный — 3000-4000 символов без пробелов

· максимальный — 6000-8000 символов без пробелов


II. ИНФОРМАЦИЯ

ПУНКТ 1. Целевая аудитория

Материал рассчитан на людей от 25 до 45 лет, мужского пола, заинтересованных в покупке личного транспорта. Предубеждение аудитории — опасения, связанные со вторичным рынком (риск столкнуться с мошенниками и получить машину со «скрученным» спидометром, восстановленную после серьезной аварии или даже числящуюся в угоне). 

ПУНКТ 2. Предполагаемый стиль

Повествование необходимо вести в разговорном стиле – более понятном большинству потенциальных посетителей страницы. При указании юридических материалов их точность, а также серьезность продавца должны быть подчеркнуты средствами официально-делового вида.
ПУНКТ 3. Видение конечного результата

Можно рассказать о том, что салон клиента проводит тщательную экспертизу каждого автомобиля, всестороннюю диагностику перед выкупом, изучает юридические составляющие документов, гарантирует чистоту сделки и т.д. Показать,  что покупка поддержанного автомобиля – не только выгодное приобретение и отсутствие всевозможных дилерских накруток, но и безопасный процесс – при выборе добросовестного представителя продавца. 
	Подготавливая данный раздел, следует обратить внимание на пункты:
ПУНКТ 1. Целевая аудитория

Необходимо составить портрет посетителя сайта, используя критерии:

· • Социально-демографические сведения. К ним относятся пол, возраст, уровень дохода, социальный статус, род занятий. 

· • Проблема, решение которой является для человека актуальной. Если требуется рассказать о товаре или услуге, надо акцентировать внимание на том, что именно она способна удовлетворить потребности посетителя. Информационная статья, в свою очередь, будет содержать советы по выходу из сложившейся ситуации.

· • Предубеждения потенциальных клиентов. Описываются стереотипы, характерные для таргет-группы. Их необходимо опровергнуть, либо соответствующим образом расставить акценты.

ПУНКТ 2. Предполагаемый стиль

Можно указать, в каком стиле должен быть выполнен материал:

· • Разговорный — служит для неформального общения, благодаря чему достигается более близкий контакт с читателем. Повествование ведется от первого лица, автор делится с окружающими собственными впечатлениями и мыслями по освещаемому вопросу. Характерные черты — красочность описаний и экспрессивность. Встречается в личных блогах, постах в социальных сетях, также может быть удачным решением для рекламы.

· • Официально-деловой — предназначен для установления правовых отношений  между субъектом, интересы которого представляет составитель документа, и посетителем. Используется для официальных документов (договоров, оферт, пользовательских соглашений). Для него важна точность определений, императивность и выверенная композиция.

· • Художественный — призван воздействовать на воображение с помощью  эмоциональности (несет, прежде всего, эстетическую функцию) и ярких образов. Для создания последних применяются практически любые языковые средства. Художественный стиль характерен для рассказов, романов, повестей и других произведений.

· • Публицистический — используется для воздействия на общественное мнение с помощью СМИ. Доминирует в сфере общественных, политических и культурных отношений. Его основа — образность, оценочный характер, логичность, а также наличие общественно-политической лексики (таких понятий, как патриотизм, гуманность, правовое общество). Встречается в репортажах, интервью, очерках.

· • Научный — предназначен для передачи определенной информации и обоснования истинности изложенных фактов. В этом стиле выполнены учебные пособия, монографии, диссертации. Для него свойственно использование сложной терминологии, общенаучных выражений, а также абстрактной лексики.

ПУНКТ 3. Видение конечного результата

Можно кратко изложить общий смысл статьи, перечисление моментов, на которых надо заострить внимание. Данный пукт носит рекомендательный характер — решение о конечной структуре и содержании копирайтер принимает самостоятельно.


III. СТРУКТУРА
— Необходим орфографически и технически грамотный текст, который будет включать в себя заданные ключевые запросы.

— Нельзя писать размытыми формулировками, которые лишь косвенно относятся к материалу, но не отображают его суть, либо употреблять фразы-заглушки: "чтобы купить товар, свяжитесь с нами", и аналогичные.

— Статья разбивается на абзацы, сплошная «стена» текста неприемлема, так как хуже воспринимается при чтении.

— По возможности, следует использовать перечисления в виде маркированных и нумерованных списков.

— Необходимо разграничивать текст короткими подзаголовками. Их число зависит от структуры и размера публикации. Подзаголовки включают полный ключевой запрос, либо его составляющие.

IV. УПОТРЕБЛЕНИЕ КЛЮЧЕВЫХ ЗАПРОСОВ
ПУНКТ 1. Общие правила

— Ключевые запросы можно варьировать/размыкать так, чтобы текст был наиболее удобным к восприятию. Их можно отделять на небольшое расстояние другими словами (1-2), или заключать в разные предложения, а также употреблять в различных падежах, склонениях и т.д. При этом крайне желательно сохранять исходный порядок элементов в каждом ключевом запросе.
	Верно:
Фразу «продать автомобиль объявления» можно употребить так: 

Довольно популярным способом продажи автомобилей являются объявления, размещаемые на тематических ресурсах.


	Неверно:
Неудачный способ вписывания конструкции “Ford последней модели купить”:

Ford последней модели купить можно в салонах официальных дилеров.


— В трех идущих подряд предложениях нельзя дважды задействовать один и тот же ключевой запрос, его составляющие, либо схожие слова из других ключевых запросов.

	Верно:
Ключи:

легковые иномарки б/у

автомобили с пробегом

подержанные авто купить

Приобретение автомобилей с пробегом у частных лиц действительно связано с немалыми рисками. Например, подержанная машина может числиться в угоне, или быть восстановленной после серьезного ДТП. Последнее чревато значительными расходами на ремонт в будущем, из-за чего вся выгода от покупки сведется к нулю. Чтобы избежать обмана, лучше всего воспользоваться услугами официального дилера. Заказывая автомобили с пробегом у нас, Вы можете быть уверены в чистоте сделки и достоверности представленных характеристик.


	Неверно:
Ключи:

контрактные двигатели из Германии

контрактные коробки передач из Европы

Контрактные двигатели из Германии пользуются спросом в среде автолюбителей с ограниченным бюджетом. Моторесурс таких двигателей существенно выше: в Германии к автомобилям относятся куда бережнее, да и качество технического обслуживания несравнимо с российским. По этой же причине многие отдают предпочтение контрактным коробкам передач из Европы или Японии.


— Одно слово не может слишком часто присутствовать в тексте. В связи с этим требуется употреблять синонимы.

	Верно:
Своим клиентам мы предоставляем целый пакет дополнительных услуг. Среди доступных предложений: покупка машины в кредит, страхование транспортного средства, техническое обслуживание автомобилей и многое другое.


	Неверно:
Внедорожниками принято называть рамные автомобили, характеризующиеся повышенной проходимостью в сложных условиях, что достигается благодаря особых ходовым качествам и высокому клиренсу. В просторечии внедорожники также называют джипами, в честь известной марки автомобилей данного класса.


ПУНКТ 2. Частота вхождений
— Если ключевые запросы состоят из одного слова, каждый из них можно употребить вплоть до 6 раз. Учитываются вхождения как в самом тексте, так и в подзаголовках. Допустимо употребление в первоначальном виде, с изменением падежа, склонения и т.д.

— Если ключевые запросы представлены несколькими словами, каждый из них можно употребить не более 3 раз. Учитываются вхождения как в самом тексте, так и в подзаголовках. Допустимо употребление в первоначальном виде, с изменением падежа, склонения и т.д.

— Дополнительно необходимо использовать отдельные слова из составных ключей по 2-3 раза каждое, в любой форме. При повторении слов количество дополнительных вхождений НЕ суммируется. Число любых одинаковых слов, в рамках одной страницы, не может превышать суммарного количества каждого элемента ключевых запросов.

	Пример
Имеется два ключевых запроса: «подержанные машины» и «недорогие машины». Они состоят из двух слов, поэтому количество вхождений каждого — не более 2-3 раз. Помимо этого, статья должна содержать слова:

— подержанный
— недорогой
— машины
Каждое из них по отдельности упоминается еще 3 раза. В итоге, «недорогой» и «подержанный» суммарно могут встречаться до 6 раз, а значит, любые другие слова лучше применять до 3-4 раз.


V. МЕТА-ТЕГИ
Мета-тег Title (не более 54 символов с пробелами и знаками препинания) — соответствует названию статьи. Совпадение с основным заголовком недопустимо. В конце Title нельзя ставить точку.

Мета-тег Description (не более 156 символов с пробелами и знаками препинания) — представляет собой краткое содержание статьи и связан с ней по смыслу. Description всегда завершается точкой.

Правила написания мета-тегов:
— максимально полное раскрытие содержания статьи

— отсутствие грамматических и пунктуационных ошибок

— следует отказаться от любых специальных символов, кроме , . ! - ; : “ ”

— Title и Description должны содержать ключевые запросы (минимум, один из представленных), также необходимо использовать как можно больше слов, входящих в основной материал

Запрещается употреблять:
— одинаковые слова, вне зависимости от их формы (падежа, числа, склонения)

— название компании, однако возможно упоминание брендов (торговых марок), о которых идет речь в рамках контента

— бессмысленные конструкции наподобие “в этом разделе каталога”, “позвоните нам по телефону” и прочие

VI. ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ
— Advego.Plagiatus:

    уникальность > 95%/100%

— Text.ru:

    уникальность > 95%

    спамность< 35%

    вода в пределах 10-15%
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	Обсуждение ТЗ:   http://tekseo.su/yuzabiliti-i-kontent/tz-dlja-kopirajtera.php 
Отзывы о биржах контента:   http://openkat.com/mcat/birzhikontenta/ 



